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Protokoll  

der gemeinsamen Sitzung des 

Pfarrgemeinderates und des Wahlausschusses 

am 28.05.2026 um 19.30 Uhr im Pfarrhaus in Ringen 

 
 

1.  Begrüßung 

Anita Schneider begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass der Rat beschlussfähig 

ist. 

 

2. Geistliches Wort 

Das geistliche Wort übernimmt Anita Schneider und liest einen Abendgedanken zur 

Arbeit und Aufgabe in den Pfarrgemeinderäten von Kalle Grundmann vor. 

(zur Info:  Das geistliche Wort wird ab der übernächsten Sitzung immer von einem 

Ratsmitglied erfolgen. Dies geschieht in alphabetischer Reihenfolge. Zur Erinnerung 

wird mit der Einladung informiert.) 

 

3. Genehmigung 

a) der Niederschrift der konstituierenden Sitzung vom 18.03.2026 

Die Genehmigung der Niederschrift der konstituierenden Sitzung vom 18.03.26 wird 

von allen einstimmig beschlossen. 

b) der Tagesordnung 

Der Tagesordnung wird nichts hinzugefügt. 

 

4. Öffnen und prüfen der Kandidatenvorschläge zur Wahl des Verwaltungsrates (durch 

den Wahlausschuss) 

Der Vorsitzende des Wahlausschusses, Pfarrer Alexander Burg, übernimmt den 

Vorsitz. 
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Die Öffnung der Kandidatenvorschläge wird von ihm durchgeführt. 

Sechs Personen haben Kandidatenvorschläge eingereicht. Bis auf einen Vorschlag 

werden alle Kandidatenvorschläge zugelassen. 

Die Vorschläge enthalten insgesamt 13 Personen, die für den Verwaltungsrat 

kandidieren. 

Die zur Wahl vorgeschlagenen Kandidaten werden geprüft. Nach Rücksprache mit 

dem zuständigen Sachbearbeiter für Engagemententwicklung im Bistum Trier sind 

alle vorgeschlagenen Personen zur Wahl zuzulassen.  

  

5. Aufstellen der Kandidatenliste zur Wahl des Verwaltungsrates (durch den 

Pfarrgemeinderat) 

Die Vorsitzende des Pfarrgemeinderates übernimmt wieder den Vorsitz der Sitzung. 

Die Kandidatenliste wird in alphabetischer Reihenfolge erstellt. 

 

6. Verschiedenes 

o Es wird darauf hingewiesen, dass der Pfarrgemeinderat am Montag, den 

01.06.26, die Wahl des Verwaltungsrates in geheimer Wahl vornehmen wird. 

 

o Bekanntgabe des Termins für die Kapellenwanderung: 

7. August nach Klein Villip zur kleinen Kapelle mit Besichtigung und Führung. 

 

o Herr Althammer bittet darum, sich Gedanken darum zu machen, wie man die 

jungen Leute, aber auch die, die sich in den letzten Jahren von der Kirche 

abgewendet haben, wieder für den Glauben begeistern kann. Eine schwierige 

Frage und vielleicht eine Herausforderung für uns als Ratsmitglieder und für die 

geistlichen Vertreter vor Ort. 

 

            Pfarrer Alexander Burg            Anita Schneider            Bianca Nolden    

       Vorsitzender Wahlausschuss        Vorsitzende PGR               Protokoll 

 


